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第二届上海市高二物理竞赛（94初赛）

班级_______学号_______姓名______________





成绩__________

一 单选题（每小题2分，共20分）

1 关于布朗运动，正确的说法是（A）布朗运动就是分子的运动，（B）布朗运动是悬浮在液体或气体中的微小固体微粒的无规则运动，（C）布朗运动是分子有规则的定向运动，（D）布朗运动是组成固体颗粒的分子的无规则运动。
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[image: image1.wmf]
2 理想气体的内能等于（A）所有分子无规则运动动能的总和，（B）所有分子相互作用的势能的总和，（C）所有分子无规则运动动能、相互作用势能、机械能的总和，（D）所有分子内部的原子能。
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3 图中连通器左端封闭，右端通大气，两边均有10厘米高的水银柱，右边水银柱比左边水银柱高4厘米，大气压强为76厘米水银柱，左端管内气体压强是（A）76厘米水银柱，（B）72厘米水银柱，（C）80厘米水银柱，（D）84厘米水银柱。
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4 图中三管内径相同，粗细均匀，a、b两管封闭，a管内气柱长度小于b管内气柱长度，c管上端开口，原来三管水银面等高，打开阀门K放出部分水银后，三管水银面下降的距离分别为ha、hb、hc，则（A）ha = hb = hc，(B) ha = hb < hc，(C) ha < hb < hc，(D) ha > hb > hc。
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5 一个电量为+Q的点电荷靠近一个不带电的绝缘金属导体，则导体表面能够得到的感应正电荷的最大电量（A）大于+Q，（B）等于+Q，（C）小于+Q，（D）以上情况都有可能。
















（

）

6 在两个等量异种点电荷形成的电场中，（A）一定存在场强E等于零的点，也存在电势U等于零的点，（B）只存在场强E等于零的点，不存在电势U等于零的点，（C）不存在场强E等于零的点，只存在电势U等于零的点，（D）场强E等于零和电势U等于零的点都不存在。
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7 电子以一定初速射入匀强电场，在运动过程中只受电场力作用，则（A）电子的电势能一定不断减小，（B）电子的速度一定不断减小，（C）电场力一定做正功，（D）电子动能一定变化。
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8 共有三个相同的电阻，选用其中任意个电阻和各种不同的联结法，可得到不同的电阻值，电阻值的个数最多可达到（A）4个，（B）5个，（C）6个，（D）7个。（

）
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9 现有n+1个完全相同的定值电阻，如果把其中n个电阻并联后，可得总阻值R，那么把这n+1个电阻并联后得到的总阻值应是（A）nR / (n+1) ,  (B)(n-1)R / (n+1) ,  (C)(n-1)R / n ,  (D)nR / (n-1)。








（

）

10 图中三电阻R1、R2、R3依次标有“600欧，2瓦”、“300欧，1瓦”、“400欧，2瓦”，则此电路最大允许达到的功率是（A）2瓦，（B）3瓦，（C）4瓦，（D）5瓦。
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二 多选题（每小题3分，共30分）

1 部分电路欧姆定律适用的电路是（A）含电动机的电路，（B）液体导电的电路，（C）气体导电的电路，（D）纯电阻电路。
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2 如图电路里，当变阻器滑臂P向左移动时，电压表、电流表示数变化情况是（A）A1增大V1减小，（B）A2增大V2减小，（C）A1减小V1减小，（D）A2增大V2增大。
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3 图中正确表示磁场B，电流I、磁场对电流作用力F三者方向关系的是                （

）


[image: image6.wmf]
4 一个通电闭合线圈放在匀强磁场中，影响它所受磁力矩大小的因素是（A）闭合线圈所围的面积，（B）闭合线圈法线的方向，（C）电流强度的大小，（D）线圈导线的粗细。
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5 如图是一根两端封闭的玻璃管，管中间有水银柱将玻璃管分成上下两部分，上部有氧气，下部有氢气，两部分温度相等，当两部分气体温度都升高(T时，（A）水银柱下降，（B）水银柱上移，（C）水银柱位置不变，（D）氧气氢气压强都增大。
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6 两小球质量不相等，并分别带有不等量的异种电荷，其中q1是正电荷，q2是负电荷，且q1 > (q2(，用细线悬挂于O点，如果在整个空间施加一个水平向左的匀强电场，则不可能出现的平衡状态是


（

）
7 如图电路中假定电流流过电灯，电灯就能发光，电灯的电阻值不变，电源内阻不计，变阻器总电阻为R0，当变阻器滑臂P由a移向b时，灯L1、L2亮度变化情况是（A）当R2 > R0时，L1变暗L2变亮，（B）当R2 > R0时L1先变暗后变亮，L2先变亮后变暗，（C）当R2 < R0时L1先变暗后变亮，L2先变亮后变暗，（D）当R2 < R0时，L1先变暗后变亮，L2不断变亮。（

）

8 一化学电池电动势为(，内阻为r，向一个线圈电阻为R的电动机供电，当电动机正常工作时，通过电动机的电流为I，电动机两端电压为U，经时间t后，正确的结论是（A）电源消耗的化学能是(It，（B）电源输出的能量是I2（R+r）t，（C）电动机完成的机械功是（UI-I2R）t，（D）电动机中产生的电热是I2Rt。
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9平行板电容器C的极板水平放置，它和三个可变电阻器、内阻不计的电源连成如图电路，一个有确定质量的带电油滴悬浮在电容器两极板之间静止不动，为使油滴上升可采用的办法是（A）增大R1，（B）增大R2，（C）增大R3，（D）减小R2。
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10 关于静电场，正确的说法是（A）静电场中某点电场强度的方向就是电场线在该点的切线方向，（B）电势降落最快的方向就是电场强度的方向，（C）电场线的方向总是垂直于等势面，（D）电荷在一个等势面上移动所受电场力不变。
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三 填空题（每格2分，共20分）

1 某种物质每个分子质量是m千克，单位体积分子个数是n米 –3，阿佛伽德罗常数是NA摩-1，这种物质的密度是__________千克/米3，摩尔质量是__________千克/摩。

2 点电荷电量Q=10 – 9库，在离Q为0.1米的B点，场强E=______________，如果该点电荷的电量增加1倍，为使B点场强不变，则该点离B点的距离应变为__________。


[image: image10.wmf]

[image: image11.wmf]
3 长1米，两端封闭，内径均匀的玻璃管水平放置时，两端有等长的气柱，压强等于100厘米高水银柱，中间有一段水银柱，如图，把玻璃管竖直放置时，上端气柱是下端气柱长的2倍，则水银柱长应是_____________。

4 图中两端开口的玻璃管插入水银槽中，管的上部有一段10厘米高的水银柱，封住一段25厘米长的气柱，当玻璃管再竖直向下移动2厘米后，管内气柱长应是_________厘米。

5 平行金属板板度L，板距为d，所加电压为U，一个质量为m、电量为q的带电粒子以初速v0垂直于电场线方向射入两板间的电场，并由电场射出，则粒子在射出电场时被偏移的距离是_________，粒子动量的变化是__________,粒子动能的变化是____________。

6 四分之一圆弧导线通以电流I，圆的半径为R，放在磁感强度为B的匀强磁场中，它所受到的最大安培力应是_______________。

四 实验题（10分）

现有两灯泡L1、L2，它们分别标有“4 V 2 W”“3 V 3 W”字样，两个电阻箱，一个电动势为10伏内阻为1欧的电源，一个电键，设计一个电路，使两灯泡同时正常工作，画出电路图，并标出两电阻箱应取的阻值。
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五 计算题（每小题10分，共20分）

1 在圆形密闭容器内有a、b、c三个可独立自由转动的活塞，当温度为T0时，活塞把容器内的理想气体分成三部分，它们的体积比V1:V2:V3=1:2:3，如图，求（1）当温度升高为T时，三部分气体的体积之比为多少？（2）为使三部分气体体积相等，它们的温度之比是多少？
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2 图中半径为R的光滑圆柱体保持静止，整个空间存在水平向右的匀强电场，一个质量为m、带正电荷q的滑块，从最高点A由静止起沿柱面滑下，达到B点时开始离开柱面，(AOB=(，根据以上条件求出匀强电场的电场强度E。

参考答案：

一  1  B，  2  A，  3  A，  4  C，  5  C，  6  C，  7  D，  8  D，  9  A，  10  B。

二  1  B、D，  2  A、B，  3  A、B、C，  4  A、B、C，  5  B、D，  6  A、D，  7  A、D，  8  A、C、D，  9  C、D，  10  A、B、C。

三  1  mn，Nam，  2  900 V / m，0.14 m，  3  75 cm，  4  25 cm，  5  qUL2 / mdv0，qUL / dv0，q2U2L2 / 2md2v02，  6   EQ \R(2) BIR。

四  

五  1  （1）1:2:3，（2）6:3:2，  2  mg(cos (－1)／3q sin (，
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